

偽造遺囑案陳振聰申終聆訊圖甩身

官質疑「白做」到高院又再申請 押後周四審

香港文匯報訊(記者 杜法祖)商人陳振聰被控偽造及行使龔如心遺囑案，昨在東區裁判法院進行初級偵訊，陳的代表資深大律師胡漢清原定向法院申請永久終止聆訊，但主審的署理主任裁判官杜大衛卻質疑裁判法院法官本身有否「司法權限」處理有關申請，認為即使他有權處理而最終拒絕終止聆訊，辯方亦會再次在高院作出相同的要求，故將案件延至本周四再審，以讓控辯雙方就「司法權限」先進行陳詞。

控辯雙方達協議 只傳3證人

是宗偽造遺囑案原定安排在高院審理，但辯方選擇先在裁判法院展開初級偵訊，測試控方是否有足夠的表面證據轉解至高院處理，辯方本要求傳召共26名證人，但控辯雙方終達成協議，把證人減至3人，故原定須時30天的聆訊，將大大縮減至2星期。控方現只會傳召的為2名負責檢驗案中關鍵遺囑的政府高級化驗師李敏薇及羅舜，及負責本案的商業罪案調查科高級督察伍國榮作供。伍國榮當年在爭產案完結後，負責向法院申請將「問題遺囑」解封，將遺囑、墊底紙及印有北京大學的信封等轉交政府化驗師進行指紋、DNA及筆跡的連串科學鑑證化驗。

2控罪案發日期獲准「修訂」

代表律政司出戰的英國御用大律師David Perry又獲准「修訂」2項控罪中的案發日期，由偽造遺囑罪中涉及的5年時限，縮短至半年，即指陳振聰於2006年10月15日至2007年4月8日期間，偽造一份日期為2006年10月16日的龔如心遺囑，及由原本指明於

2007年11月16日的行使假遺囑罪日期，擴大至2007年4月4日至2010年2月3日期間。

23控方證人呈書面擲要證供

至於其餘的23名控方證人，包括遺囑見證人王永祥和吳崇武、華懋老臣子梁榮江、龔如心胞弟妹仁心、中心及因心，及6名曾在爭產案中接觸過有關遺囑的律師等，均以書面證供擲要向法庭呈上，控方亦會向法院呈交大批證物文件，包括遺囑見證人的簽名樣本及龔生前的醫學報告等。

署理主任裁判官杜大衛指出，辯方今次的終止聆訊申請理據並非涉及案件被拖延或證人失蹤等因素，而是涉及案中的證供，杜官認為他沒有權限去「剔除」案中的證據，故質疑本身有否「司法權限」處理有關終止聆訊的申請，假若他有權審理，最終亦有可能拒絕該申請，而辯方亦會就永久終止聆訊再次向法院提出，故質疑辯方在現階段應否作出永久終止聆訊的申請。

裁判官又主動向控辯雙方提出於1967年至2002年本港及英國牽涉法庭「司法權限」的案例，並批准控辯雙方將案件延至本周四再審，以候雙方就此點準備書面陳詞。



陳振聰私生女倫培珍(左一)首度公開亮相，與陳振聰太太譚妙清(左二)、陳振聰(左四)、陳振聰兄弟陳振國(右)「企定定」拍照。

多個物業被釘契防「走數」

香港文匯報訊(記者 杜法祖)龔如心臨時遺產管理人被商人陳振聰拖欠爭產案1.6億元訟費，昨在高等法院成功申請將陳名下數個物業釘契，包括佔值5億元的寶雲道楠樺居地皮，以防止陳私下將物業出售及「走數」。

已故華懋集團主席龔如心的臨時遺產管理人，原本由德勤會計師行的2名會計師出任，但自今年3月26日開始，加入2名來自羅兵咸永道會計師事務所的會計師，令管理人數目增加至4人，他們昨委派律師在聆案官席前申請將陳振聰的物業釘契，聆案官鑑於華懋

慈善基金及陳均沒有異議，律政司及陳的債權人稅局則持中立態度，故最後批准臨時遺產管理人的申請，兼下令陳分別支付臨時遺產管理人及稅局4,800元及1,600元的訟費。

包括5億寶雲道楠樺居地皮

代表4名臨時遺產管理人的律師在庭外表示，被釘契的除了寶雲道楠樺居地皮外，尚包括數個物業，全部皆是陳振聰按照法庭命令所披露的資產。翻查資料，估計當中包括北角寶馬山花園、中半山威靈閣及觀塘麗港城的物業。

私生女首露面 英返港撐父

香港文匯報訊(記者 杜法祖)面對一連串官司的陳振聰，昨晨由其妻譚妙清和胞弟陳振國陪同抵達東區裁判法院，同行更有陳首次露面的私生女Polly倫培珍，據悉Polly是由英國專程返港支持父親面對刑事官司。

Polly與譚妙清感情融洽

現年30歲的Polly正在英國名牌學府修讀博士學位，今次巧遇暑假，故特意返港「撐場」。當法庭休庭時，陳振聰及胞弟振國與資深大律師陳世傑及律師等人，進入會議室商談案件進展時，其妻譚妙清則偕同Polly坐在門外一旁聊天，感情看來相當融洽。

一貫有問有答、面帶笑容的陳振聰昨日出庭時，明顯疲累及憔悴，一直坐在公眾席第一排，全程聆聽法庭傳譯員的翻譯，身旁則坐着胞弟、妻子及Polly等人。

散庭後陳一家人亦樂意在庭外一字排開任記者拍照才登車離去。案件昨開審時，署理主任裁判官杜大衛則向陳的資深大律師胡漢清查詢，提醒根據裁判官條例87A的初級偵訊「報道限制」的事宜，胡強調辯方將放棄「報道限制」，即除非辯方在某一階段提出限制，否則傳媒可任意報道庭內情況。

港聞拼盤

內地女生科大殘廁自縊亡

香港文匯報訊(記者 鄧偉明)清水灣道科技大學一名內地女學生，疑因不勝學業壓力，昨晚7時許在何善衡樓學生宿舍某樓殘廢廁所內上吊，職員發覺反鎖，撞門而入揭發她以頸巾繞過水管上吊，馬上解下報警，惟被馳至救護員證實明顯死亡。警員跟進調查發覺她留有遺書透露不開心，無可疑之處。客死香江內地女學生姓豐，22歲，是以交換生身份來港求學，屬三年級生，父母均在內地。科大晚上就事件回應表示，校方對

豐同學的離世深感惋惜和哀悼，並向其家人致以深切慰問。大學將盡全力按豐同學家人的意願提供支援和協助，並為大學師生提供情緒及其他方面支援。

本港現時有1萬多名非本地學生，近九成來自內地。根據資料，連同昨日在科大宿舍自縊內地女學生，過去10年已有8名內地生自殺死亡，3人為博士生，2人為碩士生，另外3人為學生，涉及院校包括科大、中大、浸大、城大及理大。

爛賭逆子與母燒炭獲救

香港文匯報訊(記者 杜法祖)深水埗富昌邨一名爛賭仔逆子，疑欠債令母親傾囊代還仍不知悔改，昨午再向母親索錢不遂，竟提議燒炭同死，險釀倫常慘劇，幸母親因太辛苦致電求救，雙雙送院挽回性命。警方正調查案件有否刑事成份。爛賭欠債仔逆子姓鄭，40餘歲，與患有精神問題七旬母親同住富昌邨富旺樓一單位，向有精神問題的七旬母親索要金錢。現場

消息稱，鄭母早前已拿出僅有4萬元替兒子還賭債，昨午兒子又再索錢，但母親已無錢再相助，結果兩人同感絕望，其後有人萌起同赴黃泉的念頭，更立即在住所內一起燒炭尋死。

至傍晚，母親昏迷前疑感燒炭尋死太過辛苦，突感後悔，遂致電向親友求救，再由親友報警。警員及消防趕到，將仍然清醒的母親，及陷入半昏迷的鄭姓兒子一併送院。

溫學濂女毀容案 「中間人」囚5年

香港文匯報訊(記者 杜法祖)大埔區議會前副主席兼廣東省政協委員溫學濂的女兒及姪兒遭人淋灑水毀容案，案中主腦在行兇者被捕後，曾指示一名「中間人」游說行兇者勿上庭作證，惟最終事敗。該名「中間人」周健生(32歲)早前被裁定一項妨礙司法公正罪成立，昨於區域法院被判囚5年。法官指妨礙司法公正是一項嚴重罪行，判刑時須考慮此案背後涉及的嚴

重傷人案；雖被告的作為並沒有成功，然若判得過輕，便會鼓勵犯人以不法手段妨礙司法公正，或以此脫罪，因而重囚被告。

控罪指，被告於2004年4月27日至6月14日，5次探訪行兇者陳表明，以30萬元利誘陳不上庭頂證「大佬」林明榮。林最終判囚18年，陳則判囚6年。另被告有5次案底，案發後曾因毒品罪而在內地被判囚8年，於本年回港時被捕。

內地漢闖大圍站路軌小解

香港文匯報訊(記者 杜法祖)一名內地漢昨午與親友在沙田奔喪後，到大圍站準備乘東鐵回內地時疑因有三急，竟自月台跳落路軌就地解決，被港鐵特遣隊人員發現以為有人跳軌，馬上將其帶離路軌，事件令東鐵南、北行列車一度受阻數分鐘。港鐵法律部正考慮是否控告該名內地漢。

港鐵特遣隊員誤有人跳軌

涉跳軌內地漢姓曹，42歲，事後被港鐵職員登記資料後放行。據悉，曹早前與10多名親友結伴來港到大圍寶



內地乘客跳落路軌便溺的1號月台。

福紀念館奔喪，之後一行10多人到東鐵大圍站準備乘列車回鄉。昨午2時許，有人在大圍站一號月台候車期間疑感內急，竟在月台末端位置跳落路軌。適時剛有數名港鐵特遣隊人員在月台執勤，一度以為有人跳軌，馬上高聲叫止，並通知車站職員按下暫停列車入站緊急掣後，落路軌將曹帶回月台，其間職員並致電報警。

警員到場調查時，有人聲稱因內急跳落路軌，準備到月台以外草叢小便，詎料尚未「解決」已被制止。由於事涉違反港鐵附例，警方登記有關人士資料後，將事件交由港鐵跟進。

港鐵發言人表示，月台兩邊都有清楚告示提醒乘客「行人止步」。他呼籲市民及內地遊客以安全着想，切勿闖入路軌範圍。根據港鐵附例，任何人擅闖路軌，最高可被罰款5,000元及判監禁6個月。

網拍假名牌涉款18萬 12人被捕



■ 涉網上騙案15歲女學生被押返沙田瀝源邨寓所搜查。香港文匯報記者 劉友光 攝



■ 假冒iPhone 4的山寨貨及冒牌Porter背囊。香港文匯報記者 劉友光 攝

香港文匯報訊(記者 劉友光、杜法祖)警方針對近期逾30宗涉及網上拍賣貨不對辦的詐騙罪行，昨採取代號「登峰者」行動，突擊搜查全港多處地點，搗破一個涉嫌利用網上拍賣網站，低價出售假iPhone及冒牌背囊行騙的集團，拘捕12名男女，當中包括2名學生，最年幼者僅15歲，涉款逾18萬元，警方不排除稍後會有更多人被捕。

被拘者最小僅15歲

新界北總區重案組第二隊總督察詹德明表示，近期警方接獲逾30宗涉及總值逾18萬元的網上拍賣貨不對辦詐騙投訴。經調查證實有騙集團利用多個網上拍賣

網站，標榜有比市價便宜逾三成的名牌背囊，甚至iPhone 4S手機等出讓，吸引受害人上當。

騙徒囂張揚言「不怕你報警」

詹續稱，一個市價2,000多元的Gregory背囊，騙徒標售只需1,500元，當受害人將款項存入騙徒指定銀行賬戶後，收到的卻是冒牌產品，甚至變成另一款冒牌的Porter背囊，至於iPhone 4S手機亦變成內地「山寨機」，當有受害人致電質問騙徒時，有人竟囂張揚言「不怕你報警」，其中一名受害人為圓「創業夢」，更一次過訂購5萬元貨物，詎料最終收到全是冒牌貨。

馬頭圍塌樓承建商拒認罪

香港文匯報訊(記者 杜法祖)馬頭圍道前年舊樓坍塌4死慘劇，負責該幢舊樓地舖裝修工程的工程公司東主朱偉榮(朱伯)(見圖)被票控違反《建築物條例》，他早前否認控罪，案件昨日開審。控方指朱伯未有用工字鐵穩固支柱，拆舊建時引起的震盪更削弱大廈的承重支持。朱伯在庭外憤然道：「我都没有做到嘞步(安裝工字鐵)」，又認為有關方面「亂告」他。

朱伯指有關方面「亂告」

控罪指，被告於2010年1月29日，在馬頭圍道45號J進行一幅磚外牆及違例建築物的拆卸

工程時，其工程方式相當可能導致有人受傷或財產損毀危險。控方開案陳詞指，經營「偉榮建築裝飾公司」的朱伯(74歲)自2005年起替該舊樓進行維修等工程，早已發現樓宇日久失修，不單止石屎柱破損、天花石屎剝落，整幅9吋厚的磚牆亦被拆掉。

2010年1月，被告接辦該舊樓的拆除舊建和維修工程。他向業主發出日期為1月15日的報價單，其中包括購買工字鐵作支撐用途，他又購買了2010年1月25日至4月24日承建工程第三責任保險和僱員補償保險。控方續稱，直至1月29日樓宇坍塌之日，仍沒有工字鐵送到現場。

2女生上學遭矮色狼非禮

香港文匯報訊(記者 杜法祖)2名17歲中學女生，昨晨8時許上學途經港鐵柴灣站附近行人天橋時，突遭一名「矮仔」色狼非禮，色狼得手逃去無蹤，2名女生其後返校將事件告知老師，校方恐色狼日後威脅其他學生安全，報警求助；而事隔不到1小時，警方在港鐵南昌站拘捕一名涉嫌非禮女乘客的色狼，正調查2案是否同一人所為。

非禮學生案現場為港鐵柴灣站E出口一條橫跨柴灣道通往興華(一)邨的行人天橋，據悉上址天橋裝有閉路電視，警方事後已取走錄影片段追緝色狼，案中色狼年

旺角鏢廈飛刀案 警拘2人

香港文匯報訊(記者 杜法祖)旺角西洋菜南街星期三(9日)發生天降飛刀事件。一把30厘米長西式廚房利刀疑自遠景大廈墜下，跌落西洋菜南街與山東街交界，幸無人受傷。由於現場為發生首宗鏢水彈襲擊事件所在位置，警方高度關注，旺角警區刑事調查隊第二隊經深入調查後掌握重要線索，昨傍晚6時許在遠景大廈內拘捕一對男女，懷疑與案有關。被捕2人為23歲姓鄧男子及其18歲姓張女友，同涉嫌容許物件自建築物墜下。據悉，警方初步調查排除利刀是被人蓄意擲下，相信有人因疏忽而令該刀從高處墜下。

中三女網售「山寨」iPhone 4S

重案組探員掌握證據後，於昨日採取代號「登峰者」拘捕行動，先後於全港多個地點拘捕7男5女(15歲至47歲)，當中包括2名學生，其中年紀最幼的少女現讀中三，涉及詐騙金額亦達數千元。探員昨午將其押返位於沙田瀝源邨住所搜查，再檢獲一批證物包括銀行提款卡、多個懷疑用作詐騙的冒牌背囊，以及一部「山寨」版iPhone 4S手機。詹德明總督察續稱，由於涉及網上詐騙案人士有年輕化趨勢，呼籲家長要留意子女的活動，包括銀行戶口有否不尋常變動，市民亦不要輕信網上資訊或貪圖便宜，避免受騙。

控方的專家證人許國鴻指出，雖然大廈日久失修，但情況尚算穩定。在塌樓前數天，被告拆除了一些舊建物和部分磚外牆，引起震盪和令樓宇失去部分承重的支持。專家指出，若被告做妥預防措施，如用工字鐵支撐穩固樓宇的支柱和受力牆等，樓宇的「安全指數」不會跌至不能接受的水平。因此，被告的工程是「有相當可能導致有人受傷或財產損毀的危險」。

控方稍後將會傳召22位證人，包括2位曾到過該樓宇的屋宇測量師尹志威和黃婉雯，及6位45號J的租客。審訊今續。



控方的專家證人許國鴻指出，雖然大廈日久失修，但情況尚算穩定。在塌樓前數天，被告拆除了一些舊建物和部分磚外牆，引起震盪和令樓宇失去部分承重的支持。專家指出，若被告做妥預防措施，如用工字鐵支撐穩固樓宇的支柱和受力牆等，樓宇的「安全指數」不會跌至不能接受的水平。因此，被告的工程是「有相當可能導致有人受傷或財產損毀的危險」。